
第3回 中央区自治協議会 会議概要 

開催日時 令和2年6月26日（金曜）午後3時00分から午後4時15分まで 

会   場 新潟市民プラザ（NEXT21 6階） 

出 席 者 委 員 

日野浦委員、玉木委員、外内委員、板井委員、加藤委員、渡邉（紘）委員、 

青山委員、樋口委員、中野委員、三膳委員、大竹委員、田村委員、竹田委員、 

三國委員、塩野委員、飯田委員、田辺（龍）委員、宮本委員、佐藤委員、 

目黒委員、小沢委員、前川委員、渡邉（隆）委員、松山委員、 

田邊（裕）委員、知野委員、西潟委員、河端委員、梶委員、松川委員、 

後藤委員、藤瀬委員、島津委員、桐生委員 

出席34名 

欠席 4名 

（髙橋委員、昆委員、小野塚委員、髙取委員） 

事務局  

[新潟市教育委員会] 中央区教育支援センター所長、中央図書館館長補佐、 

中央公民館長 

[中央区役所] 区長、副区長、窓口サービス課長、健康福祉課長、保護課長、 

建設課長、東出張所長、南出張所長、地域課長、地域課長補佐 

議 事 １ 開会

○ 会議の成立について

   委員 38 名中 34 名出席のため、規定により会議は成立

２ 区長挨拶・新任課長紹介

（議長＝外内会長）

３ 新任委員挨拶

○公募委員 桐生 信子 委員

４ 報告

－－－委員活動報告－－－

（１）部会からの報告について（資料 報1-1 1-2 1-3 1-4）
○「第１部会」樋口部会長、「第２部会」大竹部会長、「第３部会」後藤部会

長、「第４部会」佐藤部会長より、各部会の開催概要及び検討内容について

報告がありました。

   ・松川委員より、第 1 部会が行った古町・本町商店街に関するアンケート結

果を見ると、新潟は自家用車での移動しか意識がないことが明らかだが、

古町がすでに郊外で大きな無料駐車場を有している店舗と自家用車利用サ

ービスで競っても勝てない。公共交通を使ったまちづくりをすすめるべき



であり、アンケート結果の活用には注意が必要との意見があり、樋口部会

長からは、松川委員の意見は部会での取組の参考にしていきたいこと、ほ

かの委員の皆様からもアンケートの活用方法について忌憚のないご意見を

いただきたいとの回答がありました。

－－－各所管課からの説明（報告）－－－

（２）令和元年度中央区組織目標の取組結果及び令和 2 年度中央区組織目標に
ついて（資料 報 2）

○区長より、令和元年度中央区組織目標で掲げた 3 つの取組について、取組結
果の説明がありました。また、令和 2 年度中央区組織目標と目標を達成する
ための取組についての説明がありました。令和 2 年度は新型コロナウイルス
感染症の関係で多くの人を集めるような事業やイベントは一部中止を決定し

ているものもあるが、当初の目的を達成するために、形態を変えて実施する

事業もあるとのことでした。

   ・渡辺（隆）委員より、組織目標管理シートと各課主要事業及び特色ある区

づくり事業についての記載はリンクするように記載を工夫してほしいとの

意見がありました。

   ・松川委員より、「赤ちゃん誕生お祝い会支援事業」と「みんなでつながる

にっこにこ子育て応援」は連動して支援している事業なのかとの質問があ

り、区長からは、連続した取組が欠かせないものであり一連のものとして

取り組んでいる旨、回答がありました。また、「北前船がもたらした伝統

的産業の PR」について、SNSなどを活用して PRしているかとの質問が
あり、区長からは、参加者は中央区民が多いが、あらゆる媒体を使って宣

伝し、来街者が多くなるよう取組を進めていきたい旨の回答がありまし

た。

（３）令和 3年度 中央区特色ある区づくり予算について（資料 報 3）
○ 副区長より、令和 3 年度の中央区特色ある区づくり予算における「区役所
企画事業」及び「区自治協提案事業」についての説明がありました。併せ

て区役所企画事業の予算編成スケジュールについての説明がありました。

５ その他

（１）新型コロナウイルス感染症に伴う地域での防災訓練について（資料 他 1）
  ○ 総務課総務・安心安全グループ係長より、コロナ禍における自主防災組織等の

防災訓練の実施について説明がありました。防災力維持・向上のため防災訓練

の実施は重要であるため、具体的な訓練実施時の感染防止の方法や、災害発生

時の感染防止を想定した訓練内容の提案・周知を今後予定しているとのことで

した。 

   ・目黒委員より、訓練も従来と大きく変えていかなければならないと感じてい

るが、三密を避けた訓練の実施には細かい問題が多くあるため、総務課から



の指導をお願いしたい旨の意見がありました。 

   ・西潟委員より、三密状態を避けた避難訓練の実施については、総務課が危機

管理防災局と相談してまとめてから訓練を実施したほうがいいとの意見があ

りました。また、避難所へ消毒用品やマスクなどコロナ対策用物資を早めに

そろえてほしい旨の意見がありました。 

（２）令和 2年度 区教育ミーティングについて（資料 他 2）
  ○ 教育支援センター所長より、6月から 9 月に開催を予定していた第 1回区教育

ミーティングを市内全区で中止する旨の説明がありました。また、中学校区教

育ミーティングについても中止の方向で検討している旨の説明がありました。

６ 閉会

傍 聴 者  0名 

報道機関  1社 


